

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Смирнова Ильи Петровича
«Средние города Центральной России: особенности развития и роль в организациии территории», представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география

Тематику изучения средних городов следует признать актуальной, поскольку процессы деиндустриализации, а вслед за ней и депопуляции создают определенные препятствия для выполнения главных функций этой категории городов – контроля территории, выполнения межрайонных функций. В последние десятилетия средние города незаслуженно выпали из поля зрения экономико-географов, были обделены вниманием в исследовательских работах.

Диссертационная работа И.П. Смирнова написана в рамках традиционной для социально-экономической географии проблематики – комплексного изучения городов, при этом в ряде разделов можно отметить новые подходы и результаты. Многоплановость исследования следует отметить в качестве положительной черты данного диссертационного исследования. Кроме того, четко выстроено теоретическое основание исследования, где на основе положений трех теорий регионального развития сформулировано понятие «опорный центр развития территории».

Исследование И.П. Смирнова содержит научную новизну и имеет непосредственное практическое значение. Следует отметить методику оценки экономико-географического положения (ЭГП) в качестве главного фактора развития средних городов – автор сосредоточил внимание на главных компонентах ЭГП, получил обоснованные оценочные результаты.

Наибольший интерес вызывает исследование межрайонных функций средних городов, выполненное на примере одного из регионов Центральной России – результаты этой работы показывают реальное значение средних городов. Кроме того, автором выполнена оценка социально-экономической ситуации в средних городах Центральной России, также предпринята попытка оценить социальные ресурсы их развития.

Практическое значение работы определяется возможностью использования ее результатов в региональном планировании и управлении.

В качестве замечаний можно отметить слабое отражение в автореферате результатов исследования межрайонных функций средних городов, недостаточное разъяснение понятия «экономическая укорененность» и его применения в конкретном исследовании.

В целом диссертационная работа Ильи Петровича Смирнова выполнена на достойном уровне, автором предложены интересные методические решения и получены практически значимые результаты. Основные положения диссертационного исследования И.П. Смирнова представлены в 16 публикациях, 7 из которых включены в список ВАК. Можно заключить, что диссертационная работа И.П. Смирнова соответствует требованиям ВАК, а автор заслуживает искомой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Доцент кафедры социально-экономической географии и природопользования Института наук о Земле Южного федерального университета, кандидат географических наук

Хорошев Олег Анатольевич

26 апреля 2016 г.

Личную подпись Хорошева О.А. ЗАВЕРЯЮ:
Директор Института наук о Земле Южного
федерального университета, к.т.н., доцент

Кузнецов Андрей Николаевич

Хорошев Олег Анатольевич
344090, г. Ростов-на-Дону, ул. Рихарда Зорге, 40

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение
высшего образования «Южный федеральный университет», Институт наук о Земле,
доцент кафедры социально-экономической географии и природопользования
Тел. 8 (863) 222-57-01.. 8 (863) 224-68-55

Тел. 8 (863) 222-57-01, 8 (863) 224-68-55

Сайт: <http://www.sfedu.ru>

E-mail: dek_geo@sfedu.ru

Кандидат географических наук

25.00.36 – Геоэкология

